1. Napisa¢ program, ktory losuje liczby pseudolosowe z zakresu [-150, 150] dopéty, dopdki nie zostanie wylosowana
liczba 0. Nastepnie dokonuje dokladnie tyle samo losowan liczb pseudolosowych z zakresu [-10, 10]. W wyniki dzialania
programu nalezy wyswietli¢ stosunek sumy liczb parzystych dodatnich, losowanych w pierwszej kolejnosci do iloczynu
liczb nieparzystych ujemnych, losowanych w drugiej kolejnosci.

Przyklad:

Losowanie 1: 2 -42 11 124 0
Losowanie 2: -1 7 -3 -2
Wynik:

42,00000 // (2 +124) / (-1 *-3) = 126/ 3 = 42

2. Napisa¢ funkcje 'konwersja', ktéra jako parametr otrzymuje liste taiicuch6w znakéw oraz dwie frazy pierwotng i do-
celowg (wielko$é liter ma znaczenie). W wyniku dzialania funkcji zmieniona zostajg frazy pierwotne na docelowe.
Jedli w danym elemencie listy fraza pierwotna wystepuje kilkukrotnie, to nalezy skonwertowaé kazde jej wystapienie.

Ponadto, w elementach listy tablicy o parzystych indeksach wszystkie wielkie litery (alfabetu angielskiego) powinny zo-
staé zamienione na mate, a male na wielkie.

Funkcja zwraca liczbe dokonanych konwersji, a zmiany dokonane w komérkach listy powinny zostaé¢ zachowane.

Przyklad, wejscie:

[,Ala i Ola”, ,Ala i Alan”, ,Asia ma kota”, ,,Kolokwium fala”]
»Ala”

»Asia”

wyjscie:
[,,Asia i Ola”, ,aSIA I aLAN”, ,Asia ma kota”, ,kOLOKWIUM FALA”]
3

3. Napisaé¢ program, ktory dla funkcji kwadratowej flz) = az’ + bz + ¢, wyznacza pierwiastki réwnania. Wyzna-
czanie odbywa sie w taki sposéb, ze dla wezytanych wartosci a, b i ¢ wyznaczane sg wszystkie pierwiastki roéwnania dla
wartosci z zakresu [1 — al, [0 — b] i [0 — c]. Pierwiastki majg zostaé zapisane w liscie, ktéra ma trzy wymiary (jeden dla
a, drugi dla b i trzeci dla c¢), natomiast wartosci pierwiastkéw majg zostaé zapisane w postaci krotki (lub listy).

Przyklad dla a=2, b=11c=1
[
[
[ (0.0, 0.0), (°brak”, ’brak”) ], # Dla a=1 i b=0, odpowiednio ¢=0, c=1
[ (0.0, -1.0), (°brak”, ’brak”) ] # Dla a=1 i b=1, odpowiednio ¢=0, c=1
1,
[
[ (0.0, 0.0), (°brak”, ’brak™) ], # Dla a=2 i b=0, odpowiednio ¢=0, c=1
[ (0.0, -0.5), (“brak”, ’brak™) ] # Dla a=2 i b=1, odpowiednio c=0, c=1
]
]
lub inaczej:
[[[(0.0,0.0),(°brak”,’brak”)],[(0.0,-1.0),(°brak”’brak”)]],[[(0.0,0.0),(°brak”’brak”)],[(0.0,-0.5),(°brak”,’brak™)]1]

W takim przypadku odczyt pierwiastkéw wygladaltby nastepujaco:
pierwiastki[w1-1][w2][w3]
gdzie wl, w2 i w3 podaje uzytkownik, jako kolejne wartos$ci wspétczynnikéw calkowitych.



